Jeoria afa;'m“so»-mo'/ewfa«z_, J@aﬁ de lo combnaceon ;;lz.ui*m'ca
De los J(fj;u;'efazles cuerpos o sisfemas «ndiea cucles som sustancias /bura;
j cudles disoluciones: aire, jas,ﬂa&eral, soclio " ajua mineraf p m‘hf’j eno,

azidear, diamante, cristal de roca, QZu/rE, Au//a, aleurninds

susfancias /baras: soa(z'o, m'!rc:’yeno, azu'caq c/:‘amanr‘:e, cristal de
roca (euarzo: /0, eristalizacs ) 2 azu/}c N
a&xm:'nu').

Ciisoluciones: a,z}*e,ias naf&fa[/ (c/r/ua mz'nera[/,y frella

¥

/?;"n el 7Em/.7[o de fa [g e J%asé Lo relactn en gtie v combinon.
e/ fuerro con el azutre /éara dar Ju/ura de hierro es A 74.//m
vista de fa fm‘g[a,/ tnclicar en cacdle /}Ya :

al St reacctonan Tocdor Lo maaﬁ/mf

b) S sobra alpiin feacfé}/o/- en ese caso, cual oy &7 77«6’/ cantrelad

s¢ ta masa (m] se expresa rm(/qm*mm

Reaclivos Producto Reactive sobrante
m(Fe) mc(S$) m(Fes) mcFe) mces)
360 2,00 548 0,42 o
2 61 1,80 4, 41 0 0
4,35 340 6,85 o 0,90

wilfe) _ 3,60

--ja >1f =,
i, * iEm 74 = Sobra Fe

”?(Fe)) = L8 174 Se encuentran en prop. es%e?mm_
mislly 4,50 -

fﬂfff_’) E 435:1,2,9(/,?4 > Sobra /8
I

\ mis) 3,40
das cankidade gue sobran ~Se ca./aa/ém /W‘ diferencia.




£l mol 4 su em/a'/eo en dos caleulos ﬁm}m‘w:
E,xﬁia'ca:/ razonadamente :
a) 4Cudntos moles de S hay en { mof de Sy 7
k) d'&m}z/m mofer de € 2 H hag en un mof de abens (G H, 12
¢) oz alomar de hidrogeno, bza/rey oxtgeno gue /(7 en 1 mol

de deido .rwyu’a‘m (H4,50,)7

_‘g._‘{é_\?_i: 8&5;7 S
/mo{ \Sg

4at-9¢c  _ 40',17 c
4 mot G, H,g

n, = tmof GH, )x 108E9C _ o ary &
/mo?’fg, H;o

) n = (fmol G H,ylx

6,022 (0%} H _ 4204 10°% Gt

c) n, - Cimot H$0,) x 2aF9 H )
/mot H, 50, la’f:j M
’ 2‘2, s
ng = (Umol H,50,) x /df-9.5 6.022- 40" %k s _¢ 022 f07°al S
! mot Hy S0, 4 a’é.j 5 :

’ 23 .
ﬂo = {/md{pfzs‘q"}x 491‘:9 O # 6,022-{0 a!0:240¢:?/024‘a‘[ 0
I mot H; S04, /a'/y o

Una bimadura de hierro pesa 2,79 mg. o Cuanlos atomor Fene ?.
Halla ba wana de hierro | ﬁf’ﬁ en 2.5 /0 P ol e eote wetal ?

fe), fatg Fe . 6,022 /0"°al Fe _ 3008 10"at 12
55’35a fe Adt-q Fe '

bl m. (25 0%t gte) 55859 _ 1396 10" "9 Fe = /396 g Fe
/ J X la?:_r]/% = A / J A v@\‘y e

a n - rz;??./o‘c“;.

Determina el ndrero de moles )que Aa_:/ en 54f de las sustancios sigasen-
tes: a) Dioxido de carbono (€01, 41 Clora (clyl; ) Sacarosa (C,H,,0,)

22%n
a ] n:[ﬁﬁjcoz)x_{ﬂi'iéﬂé.__— //-23.6110{602
44,a/{_9 co,
k) n=(54q9¢l, ) lwd €l _ 076 s ¢
(7 w8 m/‘?l{j‘ cly U *

C.) /1= {54 C H 17} ] /MCZH:,!O:I . y/
1222 el X = 0, {6 wol G, H3,0,
342’ 308\75’;2’:‘{280‘” F t2 22 ()




El mof 4 su empleo en caleulos quimicos
Caluda ba masa gue hay en G2 motes de Lo metales 5(1'}:14'3;:5@:; Le,

Aé,?jjéa g

a) mz (02 mol Li)y 69409 L _ 1,388 ¢ Li
{mol L

m = (0,2mol AL) x 26989 4L 53969 AL
imotl AL

m = (0,2mel Agl x /i’%fA Ag _ 34,57«? Ay
meed

m = (0,2 muffy)x 200,619 A9, . 50,422 9 Hy
/'maz’r‘j?

Justilica meduiante el caleulo, donde hay mds masa: a) en ¢ 2 mofes de
carbmo/- k! En 224 Utror de nitrog eno, cl En 3,011 * 10 ?? moteculas e
dioxido de carbone; d] En € Litroy a’e/m,oara’e agua a 227°C 4 0,8 ala.

al m= (0,2 mol ) x 12,0119 C _ 2,402 . ¢

¢mol C
&1 my = (2,240 N, 14 Amol Nz 28,016 9 M _ Xy W,
£ 224LN,  4molN;
€)My, = G011 10** molec. co, ) ,, et CO. §

6,022. /0% wolee . co,

44,010 9C02 _ 230¢ 4 CO
X =
JMO’( 60,& ’ j :

dl m-PYM_(08alm)c6L10180169/met) ;5 409 , 110
RT = (0087 atuu Llkmot)(500k] = ' & 2

m, >m, mcaz ) mHzo




El analisss cuantitativo de un campuesZZ arpaniis Jub dede o sdeabils
resulbado: 52 (1% de C; 1304 % de H ¥ 3448 % de 0. Delermina s
formula empirica.

- Base de caleulo J00 u de com/éue.r/o
n_ 82174 43444t | Mo 434 . 2

€ T Jz01lulst T o " 2,165 ~

M, = L0 B pgstatbn \ 42937 ¢ \ CH 0
4,008 ufot o ~ 2,155

n, - 3448u 0 _ 5455 df 0 N 2155 _ ¢
{Eulaf Mo ~ 2,155

la czs/m'n}m es un ana{yeﬂs‘z'w muy conocdo por Lder . Pu mm/amzé;eéhfz,
2l analizar 4 4 de aspiring com¥reiial, es fa &{};fwlenfe : 06 g de carko-
no, o, 044/ e /zlb/ryafza}' e/ reslo a{&eua,we#frmlkd Jfas j}ma/&«'
em/n’nk&u J «mafA’aLZafﬁ'J ;

- Base de caleulo: 1 g e a.?éi'n'mt

n =989 __ _poso a/jf e _ 0,050 _ 3725 e g
/.?,o{{y/é/:ja o 0,02225 :

n, ;__%Eﬁﬁ_zo,a-aa;a}ja e 0043F g L4 )mn:8
f,ﬂﬁs’J/a%:/o o " 002225 i

n, ._ 03569 :0102225‘2/:?0 o _0,02225 n, =4
léj/a'/y /e " 002225

Formula amﬁn'v'ca: C? Hg, 04

M= 90200lul+8(/,00§u]+Ylléu )= /80 I63u

Formula molecular: (_; Hy 09




La salud y la naturaleza

En noviembre de 1994, la zona bosnia de Bihac fue bombardeada por la aviacion
serbia con napalm y bombas de racimo. Sabiendo que en 25 g de napalm hay
18,1818 g de C, 2,9356 g de H, 3,0303 g de Oy 0.8523 g de Al, y que la masa
molar del napalm esta comprendida entre 500 y 1000, determinar la formula del

napalm.

Base de calculo: 25(7 de na/aalm‘

3
|

- (18,1818 9 €1 x fat-gC _ 15438
12,011 g C

(2,9356 3 1) AdatsH _ 59453
4,008 9 H

=3
1"

3
1

- (30303 40] 1ata0 0,189
/6\7 0

= (0,8523(7 Al,})( //(1’.!' AZ = O, 03{6

"t
26,98 4 Al

Formula em/m?fca: (C;g H%, Oc Al ),.,

n=1 = M:= ??3‘2330:,/;,“0{

Formula motecudan [CH3—(CH2}!4—COOJJ/4£

NOTA: Z&/bajazra napa[m viene de .bafmiz[afé de Jaa&.b/ aun
dia se ubliza como arma 7gwfm;'a:z p,[/m,/m{falé‘c/e

ﬁue se yua dqmaf?do na/rba./m.

ne . 1,5/38 _ 43
Ny 0,0346

Ny _ 29123 _ 93
Nyt~ 0,0346

No 0,894 _ ¢

na” 0,0316

Rar _ 0,0316 _

/

Not 0,0346

S00 <793 < 4000

= /ba.lmifaﬁ de aluminis

?L«tﬁ

aluminis p

hoy.
7




Caleulos estequiométricos en las transformaciones guimicas

Se ?Lu'ere obfener 50jram05 de wa//ram[a por az[umz‘na/ermlﬁ/ proceso
gue consiste en la reduccion eel brioxide de wa//ramlb por el alumin
en /aa{vo. Caleular el peso de W0, gue debemor em/s/eaznjv ba canhidacl
de aluminio necesaria parna realizar la reduccion.
woy + 2AL —= Al 0, + W
23186 2698 183,86
m, = [5% W) fat-g W ” dr’nUZWD_; i 231,869 wos _
183,86 9 W 1at-9 W 4 mot W0;
My = (509 W] fab-gw 2?;5—344’ g 56:;?83 Ai
/83,86jh/ ta -gw a—c?//?

63’ 05 j M/Oj

= 14,57j Al

- Calwdan la canfz'afac[ de cloruro barico necesaric para reacctonar co'rn/:'/eﬁz-
mente con Eﬁjammas de .m[/a/o sodlco 4 el pess de precipitaclo de Ju{;/;d(a
o

bdrico Jorma
I

BaCly + Na, S0, —= 2 Nall + Ba S0, #
208 274 142,048 233426
rzoj Nay 50, ) y Amel Naz S0, Imol Balls  208,2744 Bacls _
: /42,048 4 May50, " 1 mol WayS0, 4 mot Bacl,

=29 32 (7 Badl,

3

3
1

= (20 Na, 50, ) x { mol Na, 50, / mol Ba S0, . 233,426 Bas0, _
742,048 g Na, S0, 1mol Na, 50, = 4 mel BaSo,

= 32,86 g BaS0,

Calewlar la canbidad de Ib/}'a/:'zﬂ'/a gue tene la r.r?uezq

del 90% de Mn0,,
necesaria para la obtencion de 20 gramos de bromo.

2 KBr + MnOy + 2H,50, — Mn S0, + K,S0, + 2H,0 + 8,

86,94 159832

77/:[20(} Br,) x 1 mol 8rz 5 4mod Mno, x 86959 Mn0: 4009 PIROL.
/59,8329 B,  1mot Br; 4 mot Mn 0z

704 Mn0,
= /2,088j Prrolusita




Caleule esxtegwtbméﬁz'zm en reacciomel masa-maia
Sabrendo 7Je el aeido bromhidrico reacciona con el luerro para originar
bromuro de hierro (ill] e h:‘dr?;aenaja.reasa, caluda {Los canfrelacles }qae.
intervienen en la reaccton sise dispone de 0 9 cde Fe

€HBr + 2Fe — 2FeBry + 3H, 1
80924 5585 295598 2,006

m, = (10g Fe) x fab-g Fe , 6mol HBr 809249 HEr_ 43’1,;(j HBr
55,85 Fe 2 a‘é:j Fe /mol HEBr

Ssasgre " Zdlge | Jmelfeny 0 J 9

fdtgFe Jr'mr(/'/z 20169 Ha _ 0154(—] H,

55,859Fe ZdlgFe A motHz

mz tog (I{?Fe}x

mJ = ffeerl):

Sy en el caso anterior se d.'ls/ome de /5 ¢ de Fe Vi de 587 ¢ de acdo
bmm/u’dr/'co, caleula el bromure de fuerro (111) ﬁue se obhene.

Proporciones esfequiométnicas: THBr _ 43,479 . 4347
P i : *

Mre J?j
Froporeiones dadas: HBr _ 58,33 _ 3887 o Sobra Fe
ME, /5‘;

El "reactivo Limitante “es el HBr Y el "reactvo en exceso el Fe

M= (583 9 HEr) x {mol HEr 2molFeBry , 2955989 Febry _
80,9249 HBr 6 mol HBr Amol Fe8r,

= 73’79J /'2’59




